

Új tudományos díjak

● Budapest (MTI)

Két tudományos díj megálapításáról írt alá megálapodást Peter Munk kanadai üzletember és Glatz Ferenc, a magyar Tudományos Akadémia elnöke pénteken Budapesten.

Peter Munk magyar származású üzletember arra vállalt kötelezettséget, hogy évente tíz-tíz ezer amerikai dollárt biztosít – tíz esztendőn keresztül – az MTA által alapítandó, Munkácsi Bernát és Lechner Ödön nevét viselő díjak fedezetére.

A felajánló magánvagyonából, alapítványából, illetve az általa felügyelt cégek hozzájárulásaiból nyújt támogatást.

A Munkácsi-díjat olyan kutatók kapják, akik maradandót alkottak a magyar nyelvészeti kutatásokban. Ezt a díjat a kuratórium megosztva is kiadhatja. A Lechner-díj kiemelkedő magyarországi építészeti teljesítmények jutalmazására szolgál. A díjakat minden évben a Magyar Tudomány Napján, november 3-án adják majd át.

Versmondó-verseny

● Munkatársunktól

„Én itt vagyok” címmel Baka István születésének ötvenedik évfordulójára alkalmából országos versmondó-versenyt hirdet a szegedi Juhász Gyula Művelődési Központ, a József Attila Tudománygyermek Kulturális Kuratóriuma és a Magyar Versmondók Egyesülete a Magyar Írószövetség és a Baka István Alapítvány támogatásával.

A versenyre középiskolások és felnőttek nevezhetnek a Juhász Gyula Művelődési Központ címén (6720 Szeged, Vörösmarty u. 5.) május 15-ig.

A jelentkezőknek öt művet kell megtanulniuk: két Baka István-verset vagy prózarészletet, egy általa műfordított verset vagy prózarészletet és két művet a kortárs magyar irodalomból.

A versenyzők számától függően megyei és budapesti selejtezőket rendeznek szeptember-októberben. A döntőt november 28-29-én tartják Szegeden.

Bolondok napi buli

Blue Sky pizzeria-ban
Szeged, Bécsi krt. 8-16.

Anno Anna.
Tel.: 62-310-382.
Nyitva: H-Cs: 11-01.
P-Szo.: 11-03.
Vas.: 11-01.

Aki kék ruhában ételt fogyaszt, az ingyen Blue Sky koktélt kap ajándékba!

(a készlet erejéig).

Örök szlogenünk:
Életben a legszebb élmény: sört nyelni a Blue Sky mélyén



Könyvtár lesz az Ady téren

Március 4-én Magyar Bálint művelődési miniszter aláírta a felsőoktatás átalakítására vonatkozó százötvenmillió dolláros világbanki kölcsönelemzést. A Világbank által felajánlott összeget a magyar állam további százmillió dollárral egészíti ki. A kétszázötven millióból kétszáz jut majd az uni-versitasok kialakítására, ötven pedig a nem beruházás jellegű reformpolitikai célok menedzselésére. A szegedi uni-versitas eredeti beruházási tervében az szerepelt, hogy 1998 őszén világbanki pénzből megkezdik az Ady téri sporttelepen a közel hatmilliárd forintba kerülő könyvtár építését. A dolog azonban egyelőre úgy néz ki, hogy az építkezést csak a jövő évben kezdik el.

Bár a kölcsönszerződést a hónap elején aláírták, a hitel effektív folyósításának öt feltételt szabtak a világbanki szakemberek – tudtuk meg Horváth B. Tamástól, a világbanki projekt művelődési minisztériumi referensétől, aki elmondta: mindez nem akadályozza az integrált intézményeket abban, hogy beruházásaikat elkezdjék. Horváth közölte, hogy a kölcsönszerződés csak akkor lép hatályba, ha a kormány május 1-jéig teljesíti mind az öt feltételt. Ezek a következők: 1. Országos Kredit Tanács létrehozása, 2. Nemzetközi Tanácsadó Testület felállítása, 3. Hitelhitel Munkacso-



Salakoznak, nem alapoznak. (Fotó: Gyenes Kálmán)

port alapítása, amely felülvizsgálja a kormánynek a garantált hallgatói hitelprogramra vonatkozó tervezetét a Világbank által elfogadott feladatterveknek megfelelően, 4. a kormány benyújtja arra vonatkozó javaslatait, hogy milyen módszerek és eljárások szerint osszák szét a támogatásokat az anyagilag rászoruló hallgatók között, 5. a kormány kihirdeti arra vonatkozó rendeletét, hogy 1998-tól kezdődően integrálja a képzési és fenntartási kategóriákat a normatív finanszírozási rendszerben, és 14-ről legalább 7-re csökkenti a normatív kategóriák számát. Horváth B. Tamás elmondta, hogy a 3-as, a 4-es és az 5-ös pontot már teljesítették, a tanácsok létrehozására pedig

már megtették a szükséges lépéseket. A feltételek teljesítése után nyílik meg a világbanki hitel, de előbb még a mindenkori művelődési miniszter szerződést köt az integrált felsőoktatási intézményekkel, amely szintén komoly szervezési és egyeztetési munkát kíván, ugyanis a hitelezővel majd minden lépést egyeztetni, illetve engedélyeztetni kell, amely a reformprogram keretein belül történik. S ne felejtjük: májusban választásokat tartanak Magyarországon, amely szintén komplikálja a kölcsön folyósításának ügyét.

Horváth B. Tamás szerint ma az országban a szegedi uni-versitas a legérettebb az integrációra. Ezt mutatja, hogy az intézmény egyesíté-

si-fejlesztési tervét február végén jóváhagyta a kormány.

A szegedi uni-versitas eredeti beruházási tervében az szerepelt, hogy 1998 őszén megkezdik az Ady téri sporttelepen az integrációhoz kapcsolódó legnagyobb és legfontosabb beruházást, a közel hatmilliárd forintba kerülő könyvtárpépület építését. A fent említett okok miatt azonban az építkezés elkezdése nagy valószínűséggel átcúszik a jövő évre. Rácz Béla, a JATE integrációs rektorhelyettese lapunknak elmondta, hogy addig saját, illetve más forrásból megelőlegezik a terv előkészítő fázisához szükséges összeget.

Szabó C. Szilárd

Képzési és fenntartási normatívák

● Munkatársunktól

A napokban fogadta el a kormány a felsőoktatás képzési és fenntartási normatívák alapján történő finanszírozásról szóló kormányrendeletet. A felsőoktatási intézmények költségvetésében 1998-ban mintegy 40 milliárd forint képzési és fenntartási előirányzat áll rendelkezésre, amelyhez további mintegy 1 milliárd forint elosztása történik az új képzési és fenntartási normatívák szerint. E támogatást azon intézmények kapják, amelyekben a normatívák és a hallgatói létszám alapján kiszámított képzési és fenntartási támogatás kevesebb, mint amennyi az adott intézmény rendelkezésére áll. A tárca az intézmények működőképességének megőrzése érdekében azoknál az intézményeknél, amelyeknél a normatívák alapján számolt

képzési és fenntartási támogatásnál nagyobb előirányzat van az intézmény költségvetésében, a többletet nem vonja el. A képzési és fenntartási támogatás a korábbi 14 finanszírozási csoporttal szemben 7 finanszírozási csoport szerint történik. A normatíva az óvoképzésben a legalacsonyabb (135 ezer Ft/fő/év), s az orvosképzésben a legmagasabb (810 ezer Ft/fő/év). Az egyházi felsőoktatási intézmények támogatása a Vatikánnal kötött megállapodás szellemében módosított felsőoktatási törvény alapján az állami intézményekkel azonos normatívák szerint történik. Hasonlóan ezen normatívák alapján a kiszámolt képzési és fenntartási támogatást kapnak az államilag finanszírozott hallgatók után az alapítványi intézmények is.

CD a győri főiskoláról

● Győr (MTI)

CD készült a győri Széchenyi István Főiskola tevékenységéről – tájékoztatott Winkler Csaba, az intézmény sajtótitkára. A magyar, angol és német nyelven olvasható információhordozó ismerteti a felsőoktatási intézményben oktatott szakokat, tantárgyakat. Betekintést nyújt a tantervekbe, szakmai programokba, s bemutatja az intézmény törekvéseit. Így a főiskola partnerei és mindenképp a pályaválasztás előtt álló fiatalok

részletes tájékoztatáshoz jutnak a CD tanulmányozása révén, amelynek előállítását több mint kétmillió forinttal támogatta a közoktatási tárca. A sajtótitkár elmondta azt is: a CD 150 példányban jelent meg, anyaga azonban az Interneten is olvasható, napra készen aktualizálható, így valamennyi érdeklődő számára hozzáférhető. A CD egyébként nagy sikert aratott Helsinkiben, ahol a magyar tudomány napjának egyik eseményeként mutatták be a közelmúltban.

FELICIA

ÚJ ARCCAL



ÖNRE VÁR, HOGY FELFEDEZZE

Az új Feliciában minden megvan, ami a sikerhez kell! Elragadó külső, német technológia, széles motorválaszték és kedvező fenntartási költségek. A Volkswagen Csoport büszke az új „családtagra”. Az új Felicia minden minőségi követelménynek messze-ménőig megfelel.

Győződjön meg róla a saját szemével!



Volkswagen Csoport

Ha megtetszett Önnek az új Felicia és részletes információkat szeretne kapni, akkor töltse ki és küldje el nekünk ezt az információ-igénylő kupt.

Név: _____
Cím: _____
Telefonszám: _____
Kérjük vágja ki a kupt a szaggatott vonal mentén és egy lezárt borítékban adja postára az Onhöz legközelebbi Skoda márkakereskedőnek.



A Hungária Biztosító Nyugdíjpénztárába azoknak érdemes belépni, akik választott nyugdíjpénztárunktól elsősorban pénzük hosszú távú, biztonságos kezelését várják el, s emellett az évek során versenyképes hozamra is szert kívánnak tenni.

Hasonlóan az ország piacvezető biztosítójának egyéb tevékenységeihez a Hungária Biztosító Nyugdíjpénztárát is a különösen magas szintű szakmai tudás és pénzügyi biztonság jellemzi. Mindez a világ legnagyobb biztosítási csoportjaként ismert Allianz-nak köszönhető, mely a Hungária Biztosító anyavállalataként tőkeerejével és széles körű nemzetközi tapasztalatával a nyugdíjpénztárt is segíti. A Hungária Biztosító Nyugdíjpénztára egy Jó lépés. Mindenkinék.

További információkkal a Hungária Biztosító képviselői készséggel állnak rendelkezésére személyesen, vagy a 267-5929-es budapesti telefonszámon.

Allianz



HUNGÁRIA
BIZTOSÍTÓ RT.
NYUGDÍJPÉNZTÁRA
A lakarkészítők partnere